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1. Movimiento tridimensional: Una particula se mueve da tal forma que su trayectoria en coordenadas cilindricas se
escribe como, p(t) = vot, ¢(t) = wot, z(t) = vot.
a) Escriba el vector posicién en coordenadas cilindricas y calcule 7'y @.
b) Escriba el vector posicién en coordenadas esféricas y calcule ¥

¢) Haga un boceto de la trayectoria que sigue la particula.

2. Coordenadas cilindricas: Una particula se mueve con rapidez vg constante, sobre un riel circular de radio R colocado
en posicién horizontal sobre una superficie también horizontal. La particula se encuentra atada mediante una cuerda
inextensible a un bloque que cuelga debajo de un agujero localizado a una distancia R del centro del riel. Suponga
que vy es suficientemente pequeno para que la cuerda no se destense

a) Determine la rapidez del bloque en funcién del angulo 6.
b) Obtenga la rapidez méxima del bloque.
¢) Determine la aceleracién @ del bloque cuando la particula que se mueve sobre el riel pasa por la posicién 6 = 0.

Propuesto Coordenadas esféricas: Considere una particula de masa m en la una superficie cénica como la que se indica en la
figura, que se encuentra en un ambiente con gravedad g, y unida a traves de una cuerda de largo L que pasa por
el vértice del cono y termina en una masa M colgando del mismo (use su imaginacién). La particula se encuentra
originalmente a una distancia rog del vértice del cono, y tiene una velocidad inicial perpendicular a su eje de valor
vg. El angulo con la generatrizes de «, y se despreciara el roce con la superficie.

a) Encuentre el valor de ¢ en coordenadas esféricas.

=

Calcule la fuerza normal a la superficie.

[oFENe)

Calcule la tension sobre la cuerda.
e) Calcule 7 en coordenadas esféricas.

)
)
) Encuentre una relacién entre la masa M y la particula.
)
)
f)

. Que condicién debe cumplir para que la particula permanezca en una trayectoria ciruclar?.




